



СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№153 (12089), шинара, 16 октябрь, 2018 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

Вторник, 16 октября 2018 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Ю. Евкуров: "Власти обязаны обеспечить для участников митинга безопасность и порядок"

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров поручил контролирующим органам обеспечить безопасность участников митинга, проходящего в Магасе. На встрече присутствовали секретарь Совета безопасности Ингушетии Ахмед Дзейтов, первый заместитель прокурора Республики Ингушетия Тимур Воробьев, начальник республиканского управления МЧС Руслан Колоев, министр здравоохранения РИ Марем Арапханова, мэр г. Магас Беслан Цечоев и др.



Ахмеда Дзейтова, согласно информации Прокуратуры РИ, МВД по РИ, МЧС республики, на период проведения митинга грубых нарушений общественного порядка, преступлений на митинге и близлежащих территориях не зафиксировано. Охрана общественного порядка осуществляется силами г. Магас, так и сотрудниками МВД по РИ.

С 4 октября в Магасе началась несанкционированная акция протеста. С понедельника она носит легитимный характер. Протестующие перешли на новую площадку по согласованию с местными властями. Накануне Правительство Ингушетии согласовало проведение митинга в городе Магас 16 и 17 октября. Ситуация контролируется правоохранительными органами.

Главы Ингушетии и Чечни Юнус-Бек Евкуров и Рамзан Кадыров подписали 26 сентября договор о закреплении административной границы между регионами, которая не была четко установлена со времен распада Чечено-Ингушской АССР в 1991 году. Документ предусматривает равноценный обмен территориями.

Пресс-служба Главы РИ

Сих ма ле, сабаре хила!

Клезига е духка, нах влашагкхийтгача метте вай къам мел эзди, хозача гулакхаца, дикача оамал тлехъа да ца дувцаш лац вай. "Вайчул дикагла къам кхы даца", яхаш лакха къамаьл дераш а нийслу. Къамаш-м дика да дерригаш а шо-шоай гулакхаша оамалаша хъежжа. Дика да ший къам дезар а, цун сагота хилар а, из хеста-дар а. Бакъда, дувцачуна влашкдаогагаш хила дезак леладеш дола гулакх. Вай даьша яьхад: "Гулакх — хьалха, къамаьл — тлехъа. Цун малан кхы хьагуцадккха ца дезаш хкетам болаш да. Со-м хланз шоана из дувцаш валац, дахо аз арг-дучун хьалхе ер яле а.

а, цу доазон тла глolla пай-дана доацараш а дувцаш, къовсамаш а доахаш шоай-ла дла а хьа а яппараш ю. Цъаккхаша хлама бе доача бяхаца саго мо дегаза, во, ийрча мотт бувцараш а хул кхалнаха а маача наха а юкье. Товш хлама дац из. Ер гулакх-м, гайна-ганза Даьла раьза волча накъ тлехъа, цун лайнача тайпара дладерзарга. Бакъда берригаш яппараш ераш, сардамаш доахараш, бяха мотт бувцараш кхоана ухк мехкаца баха безаш ба. Хлама ма къовса, шоай бокьо хьа ма еха яхац аз, хов вайна къовсам тлехъа бакъдар гучадо-аллига. Бакъда, фуннагла даде а, воаш хьакъале нах хилар дич де йиш яц вай. Даьна, е нанна била хлама хилча глалгаша шоашта аьнар, даьр дитац, цох тлехъагла доккха халахетараш а хул. Цудухъа ше къамаьл дой а, интернете йоазув дой а ший мотт лорабича бакъаьха ба саго. Дага мел дехар дувца йиш яц вай. Кхалнаха хьалта а шоай мотт лорабеш, шоашкара эзде-лаца доаца дош ца даьккха ца бакъаьха да. Кхы влалла деце наоной ма бий уж.

дешашца. Е къа дергда ла, е маьл боакхаргба ла лорабе хьай мотт къамаьл деча хана яха малан да цун. Влалла из деце а вай кум хозача гулакх тлехъа, эзел долаш да яха дешаш харц ца хилийта а шоай мотт лорабича бакъаьха ба наха. Митинге вале а, цагла вале а, коа-карта, ара вале а ше дувцачун уйла еш, кхоана Далла а наха а хьалгаша ше дехкеваргоаца тай-пара дича бакъаьха да саго къамаьл.

Ухк тлехъарча хана вай мехка этта хьал бакъан долаш шоайла дика раьза боацаш, дла-хьа яппараш еш, сардамаш доахаш, бяха мотт а тлехъа дувцаш — во къамаьл дех хул цъабо-ла нах. Интернете оагшока багачарна юкье геттара духка ба аз бувцаш болча на-ла, шоашта юкье кхалнаха а тлехъа болаш. "Дохале (митинг) еча арабайна нах хозача гулакх тлехъа, оамала кьаьда, гулакха кадай ба", яхаш иштта кхы а духка тай-пара язд царех наха. Бакъда, из дувцар а цу хаттара шинна а оагпораьхарча наха

Духка даха шо, глалгай кхоана шоаш дехке даргдо-ла хламаш ма дувца, ма язде тлехдеттамаш ма де, влаллий дашаш, дешаш хила. Къовсам боккха мара цахиларах дех дола къамаьл хьакъалца де. Дала вай мехка а ухк мехка-карча халкъа а пайданега хургдолча тайпара чакхе йолаш дладерзадола из гулакх. Сих ма ле, сабаре хила!

Укх денешка интернете сай оагшока вай мехка латтача хьалха лаьца цъаьца хлама яздаьдар аз, бакъда цу малха наха яздаь, сага ше цъаь волаш а Юдеша э-делца доаца наьха къамаь-лаш бакъан долаш цъац-цадараш длаьдаьхад аз, се бакъан долаш нах айхъаза бовлар кхераш. Вай даьша яхад: «Хье цъаь волаш э-дел доха ма де».

Соответствующий указ главы государства опубликован на официальном интернет-портале правовой информации, сообщает ТАСС. Документ предусматривает осуществление реализации Основ и утвердить соответствующий план мероприятий в трехмесячный срок. Предыдущая редакция Основ, принятая в 2012 году, признана утратившей силу. Соответствующий документ был подписан 13 октября.

Путин утвердил Основы госполитики в области ядерной безопасности до 2025 года

Указ предписывает правительству обеспечить реализацию Основ и утвердить соответствующий план мероприятий в трехмесячный срок.

Президент России Владимир Путин утвердил Основы государственной политики в области обеспечения ядерной и радиационной безопасности до 2025 года и на дальнейшую перспективу. Соответствующий указ главы государства опубликован на официальном интернет-портале правовой информации, сообщает ТАСС.

Документ предусматривает осуществление реализации Основ и утвердить соответствующий план мероприятий в трехмесячный срок. Предыдущая редакция Основ, принятая в 2012 году, признана утратившей силу.

Соответствующий документ был подписан 13 октября.

Государственная политика в области обеспечения ядерной и радиационной безопасности РФ представляет совокупность скоординированных и объединенных общим замыслом политических, экономических, инженерно-технических, социальных, правовых, информационных и иных мер в области использования атомной энергии в мирных и оборонных целях.

Новости Северного Кавказа



Владикавказ

Владикавказ включен в ТОП-5 самых неожиданных городов

Владикавказ включен в ТОП-5 самых неожиданных городов России наряду с Калининградом, Элистой, Владивостоком и Томском. Именно в этих городах, по мнению международного туристического интернет-сервиса метапоиск top1000, архитектура словно застыла в истории. Об этом сообщает Новостной портал МК.RU. Специалисты международного туристического сервиса внимательно составили список из пяти городов, куда стоит отправиться за необычными впечатлениями. Во Владикавказ, по их утверждению, несомненно, следует приехать. История города обуславливает его главные архитектурные достопримечательности. Из всех столиц республик Северного Кавказа только Владикавказ может похвастаться исторической застройкой, которая на фоне обступающих его гор выглядит особенно симпатично. Главная прогулочная улица Владикавказа — проспект Мира: именно здесь расположено большинство старинных домов. Их удобно обозреть, прогуливаясь по проложенному посреди улицы бульвару или сев на один из проходящих здесь трамваев. Рядом с проспектом Мира есть еще одна приятная прогулочная зона — набережная Терека. На одной из ее сторон стоит завораживающая лаконичной красотой мечеть Мухтарова начала XX века. Пройдя через мост над Тереком, можно попасть в еще одно историческое религиозное сооружение — Храм Рождества Пресвятой Богородицы на Осетинской горке. Как можно догадаться по названию, он находится на возвышенности, с которой открывается прекрасный вид на город с его узкими переулками, широким руслом Терека и панорамой гор вдали.

Грозный

Масштабные мероприятия по двум юбилеям

В этом году исполняется 100 лет со дня рождения одного из основоположников вайнахской литературы Арби Мамакаева и 90 лет со дня рождения народной поэтессы Чечено-Ингушской АССР Раисы Ахматовой. В связи с этим в Чеченской

Республике созданы оргкомитеты по подготовке масштабных мероприятий. В целях подготовки соответствующих мероприятий распоряжением Главы ЧР Рамзана Кадырова при Администрации Главы и Правительства ЧР созданы оргкомитеты, в которые включены руководители министерств, ведомств, вузов, Академии наук, телерадиокомпаний. Оргкомитеты возглавляет заместитель Председателя Правительства ЧР Шахид Ахмадов. Согласно плану, с октября по декабрь текущего года по всем районам и городам республики будут организованы юбилейные и творческие вечера, посвященные этим датам. Также пройдут книжные выставки, круглые столы, семинары для работников школьных библиотек.

Черкесск

Белоруссия и КЧР планируют сотрудничество в развитии сельского хозяйства и туризма

Карачаево-Черкесия и Белоруссия будут сотрудничать в сфере сельского хозяйства, производства строительных материалов и туризма. Об этом в пятницу глава КЧР Рашид Темрезов написал в своем аккаунте в Instagram. Соответствующее соглашение подписано в пятницу в Могилеве на V форуме регионов Белоруссии и России «Приоритетные направления развития регионального сотрудничества как ключевого фактора интеграции и союзного строительства». "С заместителем председателя правительства Республики Беларусь Игорем Петришенко подписан соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве. Мероприятия, которые будут проводиться в рамках подписанного документа КЧР и Беларуси, полностью отвечают задачам, которые на пленарном заседании форума поставил президент РФ Владимир Путин — нам нужны конкретные договоренности по дальнейшему расширению деловых и культурно-гуманитарных контактов между регионами наших государств", — написал Темрезов. Он отметил, что Белоруссия является одним из основных партнеров Карачаево-Черкесии во внешней торговле. «Мы имеем ряд перспективных направлений для сотрудничества — сельское хозяйство, производство строительных материалов, производство шерстяных изделий и пряжи. Сфера туризма тоже весьма перспективна с точки зрения разработки совместных туристических маршрутов. Важнейшей точкой

соприкосновения станет наша совместная военно-патриотическая работа с молодежью», — добавил Темрезов.

Нальчик

В Нальчике почтили память жертв нападения боевиков на город в 2005 году

Митинг в память о событиях 13 октября 2005 года, когда жертвами нападения боевиков на Нальчик стали более 50 человек, прошел в пятницу в столице Кабардино-Балкарии в сквере у памятника погибшим сотрудникам органов внутренних дел. В митинге приняли участие родственники погибших, полицейские и военнослужащие, представители общественных и религиозных организаций, власти республики.

"Сегодня мы собрались здесь, чтобы почтить память сотрудников правоохранительных органов, которые своим мужеством, верностью долгу своему отстояли мир в Кабардино-Балкарии. Светлая память ушедшим. Чтобы никогда больше не повторялись такие события в нашей республике", — сказал врио главы Кабардино-Балкарии Казбек Кокоев на митинге. "Мы понесли невосполнимые потери, в те дни погибли 37 сотрудников правоохранительных органов, они отдали свою жизнь за мир и спокойствие в нашей республике. Мы помним имена всех павших и делаем все, чтобы увековечить их память", — подчеркнул министр внутренних дел по Кабардино-Балкарии Игорь Ромашкин. Участники движения «Волонтеры Победы» на митинге выпустили в небо сотни белых шаров, к обелиску были возложены цветы. Памятные мероприятия проходят в эти дни во всех городах Кабардино-Балкарии.

Махачкала

ДГМУ развивает сотрудничество с китайскими коллегами

В рамках проходящей в эти дни в ДГМУ III Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Доброхотовские чтения» проректор по учебной работе Руслан Шахбанов встретился с гостями из фармацевтического университета Гуанджоу Китайской народной республики: заместителем директора 1-го филиала государственного госпиталя фармацевтического университета Гуанджоу Хонг Мингфан и лечащим врачом госпиталя Жоу Жихуа. «Ваш приезд является свидетельством глубокого уважения к профессорско-преподавательскому составу университета и его студентам, способствует формированию, развитию и разовоательного процесса и содействует сближению наших

дружественных народов. Направление деятельности, тематика которой обсуждалась на сегодняшней конференции, является для нас приоритетной, перспективной. Мы прилагаем много усилий для того, чтобы это направление развивалось. Особая благодарность вам за приезд на нашу конференцию; ведь это направление у вас хорошо развито, нам есть чему у вас поучиться. Отношения нашего университета с китайскими коллегами обоюдно доверительные, положительные. Мы этим очень дорожим и хотим дальше развивать их», — сказал Руслан Шахбанов. Он отметил также, что в планах ДГМУ — создание института нетрадиционной медицины с опытом китайских врачей на базе нашего вуза. В ходе встречи обсуждались вопросы международной деятельности ДГМУ в рамках Российско-китайской ассоциации медицинских университетов (РКАМУ).

Ставрополь

В Ставрополе прошёл первый многонациональный фестиваль «Гранатовый сад»

Массовым исполнением армянского танца «Кочари» завершился первый многонациональный фестиваль «Гранатовый сад» в Ставрополе. Этот танец стал своеобразным символом Еревана — столицы Армении. В этом году древний город, который является побратимом Ставрополя, отмечает 2800-летний юбилей. Именно этому знаменательному событию был посвящен фестиваль «Гранатовый сад», проходивший в выходные в ставропольском парке Победы. Лучшие традиции танцев народов Кавказа показали ставропольские ансамбли «Казбек», «Кавкасиони», «Жемчужина Кавказа», «Гарун». Барабанщики, скрипачи, кларнетисты, КВНщики, вокалисты развлекали гостей и жителей Ставрополя весь вечер. Звучали стихотворения, песни на русском, английском, узбекском, киргизском, армянском, греческом, таджикском, сирийском и других языках. В парке Победы развернулись торговые ряды с уникальной продукцией, привезённой из стран ближнего зарубежья.

Местные мастера карвинг-фуршетта делились со ставропольцами секретами создания необычных декоративных цветов из овощей и фруктов к праздничному столу. В тематической фотозоне организаторы мастерили «Гранатовое дерево». К вечеру его золотые ветки были украшены цветными лентами. Гости праздника, привязав атласные лоскутки, загадывали желания.

Организаторами мероприятия выступили молодёжный этнографический союз «Гранатовый сад» при поддержке Министерства культуры края, администрации Ставрополя и городского парка Победы.

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Строительство первого атомного ледокола "Лидер" обойдется бюджету в 98,6 млрд рублей, пишет в понедельник "Коммерсантъ" со ссылкой на свои источники. "Предельная стоимость первого атомного ледокола "Лидер" без НДС и дополнительных расходов планируется в 98,6 млрд рублей, которые должен выделить бюджет с 2020 года", - сообщает издание. Контракт на строительство "Лидера" планируется заключить с верфью "Звезда" не позже декабря 2019 года; работы должны начаться в 2020 году и завершиться к 2027 году; все необходимые средства будут выделены из бюджета. По данным "Коммерсанта", 11 сентября этот план поддержал президент РФ. Сообщается, что, поскольку бюджетное финансирование будет выделено только с 2020 года, 3,5 млрд руб. на нулевой этап строительства "Лидера" даст "Роснефть"; это делается для того, чтобы не отставать от намеченного графика. Позже сумму аванса компания возместит из бюджета.

Читайте нас в социальных сетях: vk.com/gserdalo, telegram.com/gserdalo, facebook.com/gserdalo

Погода в Ингушетии: Ветер, 16 октября - (+21 C°), ясно; Среда, 17 октября - (+21 C°), ясно

Курс валют: USD ЦБ - 65,65; EUR ЦБ - 76,06



ПОЧТА БАНК

ПЕРЕВЕДИТЕ ПЕНСИЮ В ПОЧТА БАНК

И ПОЛУЧАЙТЕ:

- до 6% годовых на остаток по «Сберегательному счёту»
- бесплатную помощь специалистов «Линии заботы»
- возврат части расходов на транспорт, топливо и покупки в аптеках
- льготные условия по вкладам и кредитам

ВСЕГО ЗА 1 ВИЗИТ!

БАНК, С КОТОРЫМ
ВСЁ ХОРОШО

8-800-550-0770
pochtabank.ru

г. Назрань, Московская ул., д. 20;
ул. Муталиева, д. 23А (в отделениях Почты России)

«Сберегательный счёт» – текущий счёт с ежемесячным начислением процентов на минимальный остаток средств, находящихся на счёте в течение календарного месяца: в рамках тарифа «Пенсионный» (при поступлении пенсионных выплат) – 6% годовых на сумму от 50 000 руб., 4% годовых на сумму от 1 000 до 49 999,99 руб. (включительно), 0% годовых на сумму до 999 руб. (включительно). Условием применения тарифа «Пенсионный» является поступление пенсионных выплат на «Сберегательный счёт». Условием применения тарифа «Зарплатный пенсионер» является поступление на счёт заработной платы от работодателя клиента и поступление пенсионных выплат. Комиссия за выдачу средств (в процентах от суммы операции), поступивших на «Сберегательный счёт» наличными; из Пенсионного фонда РФ; в качестве зарплатной выплаты/индивидуальной зарплатной выплаты; в рамках социальных выплат, пособий, компенсации и иных денежных выплат, выплачиваемых органами социальной защиты населения по договорам, заключённым с ПАО «Почта Банк»; с открытого в банке вклада, в размере суммы вклада и процентов по нему, если средства находились во вкладе 30 дней и более; с открытого в банке вклада, в размере части вклада, внесённой наличными; в рамках предоставления банком клиенту потребительского кредита, а также в рамках иных выплат, осуществляемых банком по договору потребительского кредита; в рамках выплаты наследства и выплат на достойные похороны; в рамках выплат, осуществляемых банком в соответствии с Федеральным законом «О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации» на основании агентского договора с Государственной корпорацией «Агентство по страхованию вкладов»; любым иным способом, если средства находились на «Сберегательном счёте» 30 дней и более: в банкоматах и ПВН ПАО «Почта Банк» и банкоматах группы ВТБ – не взимается; в ПВН группы ВТБ, банкоматах и ПВН других банков – 1% (мин. 100 руб.). В иных случаях в пределах 100 000 руб. в месяц: в банкоматах и ПВН ПАО «Почта Банк» и банкоматах группы ВТБ – не взимается; в ПВН группы ВТБ, банкоматах и ПВН других банков – 1% (мин. 100 руб.); свыше 100 000 руб. в месяц – 7,9% (мин. 100 руб.). ПВН – пункты выдачи наличных. Кэшбек (возврат средств на банковскую карту) осуществляется при оплате банковской картой покупок в категориях «аптеки», «топливо», «транспорт». Количество баллов определяется как балльный эквивалент 3% от суммы каждой операции. Организатором проведения акции «Кэшбек для зарплатных и пенсионных клиентов» (с 17.04.2018 по 31.12.2018) является ПАО «Почта Банк», информация об организаторе, о правилах проведения, о порядке начисления баллов – на сайте pochtabank.ru. Сервис «Линия заботы» подключается к тарифному плану «Пенсионный» по «Сберегательному счёту» автоматически при первом поступлении пенсии. Услуги в рамках сервиса оказываются ООО «ЕЮС». Сервис предусматривает до 10 обращений в год. Льготные условия по кредитам и повышенные проценты по вкладам – относительно базовых тарифов банка. Условия действительны на дату публикации. Лицензия ЦБ РФ №650. ПАО «Почта Банк». На правах рекламы.

И это бизнес

Свалки возникают не только на пустырях, но и на земельных участках под индивидуальными постройками.

На днях я оказался на улице Чеченской в г. Назрани, где много новостроек и еще больше пустующих земельных участков.

На участке, огороженном невысоким забором, были остовы и кабины легковых автомобилей. В открытые ворота могут заезжать большегрузные автомобили. Во дворе нет построек, только кучи железа и мусора, которые здесь бросают не только соседи, но и проезжающие мимо на автомобилях люди. Из-за отсутствия хозяина, я заинтересовался у соседа о причине наличия здесь такой солидной свалки.

Он рассказал, что владелец участка занимается сбором списанных и пострадавших от аварий автомобилей. Одни ему достаются бесплатно, другие за небольшую сумму. Останки авто он берет на других (загородных) свалках или их привозят сами владельцы. Для последних и открыты ворота круглые сутки. Владелец участка свозит сюда кулпленные остовы (рамы) и кабины автомобилей. В последующем он снимает пригодные запчасти, реализует на рынке и владельцам частных авторемонтных мастерских.

Автомобили, подлежащие утилизации, дают прибыль, это тоже бизнес. В этой связи надо упомянуть о многочисленных металлических (алюминий, сталь, чугун) и других твердых предметах, которые валяются на пустырях, частных подворьях и предприятиях.

Люди готовы помогать таким бизнесменам, чтобы освободить свои подворья и мастерские от хлама, причем дорогого и годного для использования. Прежде сбором металлолома занимались специальные предприятия. Сейчас этот метод почему-то забыт.

Вероятно, свалка железа на одном участке по улице Чеченской - попытка возродить былую практику.

Надо надеяться, скоро в Назрани появятся настоящие бизнесмены в этой сфере и наши улицы и территории не будут «украшать» куски железа, когда все войдет в правильное русло. Есть над чем задуматься, куда вложить капитал.

Я. ХАДЗИЕВ

День недели в нашей истории



15 октября 1814 г. родился русский поэт, прозаик, драматург, художник Михаил Лермонтов (1814 - 27 июля 1841). Произведения Лермонтова оказали влияние на писателей 19-20 веков. Его творчество известно большим разнообразием тем и мотивов лирики. Поэт внес неоценимый вклад в формирование реалистического романа 19 века. Родился в семье офицера, воспитывался бабушкой. Почти всё своё детство Лермонтов провел у неё в усадьбе в Тарханах. Учился в университетском пансионе Москвы (1828-1830), где и были написаны первые стихотворения Лермонтова. Затем проходил обучение в Московском университете (1830-1832). После учебы в университете он два года провел в школе гвардейских подпрапорщиков Петербурга. В 1834 году начал служить в Гусарском полку в Царском селе. Популярность к поэту приходит вместе с выходом стихотворения «Смерть поэта» (1837), посвященного смерти Александра Пушкина. За это произведение Лермонтов был арестован и отправлен в ссылку. Благодаря стараниям бабушки и приближенного к императору Василия Жуковского наказание удалось немного смягчить. По пути на Кавказ Лермонтов на месяц останавливается в Москве. Тогда же было написано произведение Лермонтова «Бородино» (1837) к годовщине сражения. Во время кавказской ссылки творчество Лермонтова только расцветает: кроме литературы он занимается еще живописью. Благодаря ходатайствам бабушки возвращается в Петербург, восстанавливается на службе. За дуэль с сыном французского посла Э. Барантом поэт снова отправлен в ссылку на Кавказ (1840), где участвует в военных действиях. Самые главные произведения Лермонтова: «Парус» (1831), «Маскарад» (1835), «Боярин Орша» (1835-1836), «Мцыри» (1839), «Бородино» (1837), «Узник» (1837), «Демон» (1839), «Герой нашего времени» (1838-1840) считаются шедеврами литературы. «Наследие Лермонтова вошло в плоть и кровь русской литературы», – так кратко и точно А.А. Блок определил роль великого писателя и его произведений в истории литературы. В Пятигорске, возвращаясь со второй ссылки, Лермонтов встретил старого товарища Мартынова. Тот, оскорбившись на злую шутку поэта, вызывает Лермонтова на дуэль. 15 (27) июля 1841 года на этой дуэли Лермонтова настигла смерть. Лермонтов – один из самых любимых и популярных поэтов кавказских народов, в том числе и ингушского. Это результат кавказской тематики его творчества. В Магасе и Назрани установлены бюсты М. Лермонтова.

20 октября 1916 г. родился классик ингушской литературы поэт Яндиев Джамалдин Хамурзиевич (1916 - 23 августа 1979). Родился в селении Балта Назрановского округа Терской области (ныне с. Балта Северной Осетии). После 4-х лет учебы в Балтинской сельской школе в 1929 году поступил на подготовительное отделение Ингушского индустриального техникума в городе Орджоникидзе (Владикавказ). По окончании его в 1936 году начал работать литературным сотрудником газеты «Ленинский путь». С 1937 года работал литературным сотрудником и редактором Чечено-Ингушского книжного издательства. В 22 года, в 1938 году, избран председателем правления Союза советских писателей Чечено-Ингушской АССР и проработал в этой должности до депортации ингушского народа в 1944 году. С первых дней Великой Отечественной войны в 1941-1943 гг. регулярно выступает в печати со стихами о героизме советских воинов и призывающими к отражению агрессии. Одни названия стихотворений Яндиева Дж. говорят сами за себя: «Верьте!», «Если хочешь жить», «Земля горит и плачет», «Идем, идем», «Мать», «Как каждого горца...», «Песня о Мазеаеве», «Не отдадим Родину», «Мы идем на фронт» и другие. «Стихи чечено-ингушских поэтов звучали по радио ежедневно. Имена Яндиева и Базоркина появлялись на радио, в печати и в устных выступлениях так часто, что казалось, они работали без отдыха», – писал известный советский писатель Петр Павленко, побывавший в эти дни в Чечено-Ингушетии. За «активную работу в области развития литературы в дни Отечественной войны» вместе с Идрисом Базоркиным в июле 1943 г. награжден почетной грамотой Президиума Верховного Совета ЧИ АССР. В Киргизии двенадцать лет находился на хозяйственных должностях в городе Фрунзе, так как, будучи спецпереселенцем, был лишен права заниматься творчеством. С наступлением «оттепели» возвращается в литературу, и с 1956 по 1958 год учится на Высших литературных курсах при Литературном институте им. М. Горького в Москве. В восстановленной

Чечено-Ингушетии работает редактором Грозненской студии телевидения (с 1959 г.) С июня 1967 года работает литературным консультантом Союза писателей ЧИАССР. Писать стихи начал во время учебы в школе и помещал их в рукописных журналах и стенных газетах. Печататься начал в 1936 году. Лучшие произведения поэта вошли в коллективный сборник ингушских поэтов «Наши песни», вышедший в 1940 году. Первый сборник стихов Яндиева Дж. вышел в 1941 году. Творчество поэта пользуется неизменной популярностью в республике и далеко за ее пределами. Стихи его переведены на русский, украинский, грузинский, польский, казахский, кабардинский, эстонский, балкарский, осетинский, кумыкский, лакский, аварский и другие языки. Стихи Яндиева Дж. на русский язык переводили такие мастера поэзии, как А. Тарковский, А. Гатов, С. Липкин, Н. Коржавин, Н. Асанов, Д. Голубков, С. Виленский, Олендер, А. Передерев и другие. Стихи поэта опубликованы в центральных журналах: «Октябрь», «Дружба народов», «Наш современник», «Огонек», «Дон» и т.д. Дж. Яндиев перевел на ингушский язык стихи и прозу А. Пушкина, М. Лермонтова, М. Горького, В. Маяковского и других. Награжден орденом «Знак Почета». Дж. Яндиеву в 1977 г. первому из ингушских писателей присвоено почетное звание Народный поэт Чечено-Ингушетии. В 2006 г. имя Яндиева Дж. присвоено Национальной библиотеке Республики Ингушетия. В с.Дачное (Яндиево) Пригородного района установлен бюст поэта. Член Союза писателей СССР с 1938 года. Похоронен в родном селе Балта.

21 октября 1952 г. родился российский ингушский государственный деятель Дидигов Мухарбек Ильясович. В 1978 г. окончил Грозненский нефтяной институт в г. Грозный, в 1991 г. – Академию Народного хозяйства при Совете Министров СССР. После окончания школы работал фрезеровщиком завода «Электронинструмент» в г. Назрани. Военную службу проходил в Монголии. В 1978 – 1993 гг. – мастер, старший прораб, начальник участка монтажного управления треста «Ставропольтехмонтаж» в г. Тырныауз, заместитель начальника Кавказского производственно-распорядительного управления в г. Нальчик Кабардино-Балкарии. Работал заведующим производственным отделом, заместителем начальника Кавказского территориального координационно-информационного центра (г.Москва), «Минмонтажспецстрой СССР». В 1993-1994 г. – Первый заместитель Председателя Правительства Республики Ингушетия, в 1994-1996 г. – Председатель Правительства Республики Ингушетия. В 1997 – 2000 г. – заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Чеченской Республике – Руководитель Аппарата представителя полномочного представителя Президента Российской Федерации в Чеченской Республике (г. Москва - г. Грозный). В 2001 г. – 2003 г. – начальник Департамента строительства нефтегазового комплекса по Северному Кавказу ОАО «Роснефтегазстрой» (г. Москва) В 2003 – 2005 гг. – первый заместитель руководителя Главного управления «Монтажкомплектинвест» корпорации «Монтажспецстрой» (г. Москва). В 2005 – 2006 г. – заместитель, Первый заместитель генерального директора ОАО «Компания Мособлстрой» (г. Москва). В 2006 – 2007 г. – заместитель генерального директора по производственной деятельности ООО «Промстроймонтаж» (г. Москва). 2007 – 2008 г. – заместитель генерального директора по работе с трансгазами ОАО «Спецгазремстрой» ОАО «Газпром» (г. Москва). В 2008 – 2009 г. – главный инженер, заместитель генерального директора ООО «Стройфининвест» (г. Москва). В 2009 – 2011 гг. и в 2013 – 2018 гг. – член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. В ноябре 2014 г. назначен полномочным представителем Совета Федерации в Правительстве РФ. 4 декабря 2011 г. избран депутатом Народного Собрания Республики Ингушетия. С 13 декабря 2011 г. по 16 сентября 2013 г. – председатель Народного Собрания Республики Ингушетия. Заслуженный строитель Кабардино-Балкарской Республики. Имеет государственные награды: Благодарность Президента Российской Федерации; Благодарственное письмо Председателя Правительства Российской Федерации; Почетная грамота Министерства строительства Московской области; Орден «За заслуги» (2007). Заслуженный строитель Российской Федерации. 8 марта 2015 г. указом Президента РФ №115 награжден орденом Дружбы.

С. СУЛТАНОВ

ОБЩЕСТВО

Когда мы не слышим друг друга!

Монотонная жизнь столицы Ингушетии, в которой спокон веку горожан лишь изредка нарушали сиренами, в одночасье улетучилось. Магас уже несколько дней похож на муравейник. Люди с озабоченными лицами по центральным площадям города, а на площадке перед зданием НТРК «Ингушетия» проходит митинг. Первые несколько дней люди собирались на несанкционированные протесты. С 8 октября власти дали участникам митинга карт-бланш и теперь они находятся здесь на вполне законных основаниях. Что всё-таки вынудило стольких людей выйти на улицы? Наш корреспондент попытался разобраться в этом достаточно сложном вопросе.

26 сентября главы Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров и Чеченской Республики Рамзан Кадыров подписали соглашение об установлении административной границы между двумя субъектами федерации,

дабы положить конец спорам о принадлежности тех или иных приграничных территорий. Долгие годы этой темой спекулировали все кому не лень, будь то историки, археологи, политики, журналисты и даже торговцы на рынках - все считали своим долгом блеснуть знаниями в области истории и этнографии. До сих пор никто не взял на себя смелость установить границы, я имею в виду руководителей двух республик, понимая всю сложность вопроса. Наконец, этот вопрос будто бы решен, есть предпосылки для построения добрососедских отношений и развития более тесных экономических и культурных связей между братьями народами. Ан - нет! Что-то пошло не так. Или... Чем же все-таки недовольны люди, призывающие население республики присоединиться к акции протеста? По заявлению глав двух республик, произошел равноценный обмен небольшими территориями, расположенными в Малгобекском районе Ингушетии и Надтебечном районе Чечни. 1890 гектаров земли переданы

Чечне, ровно столько же получила Ингушетия. Митингующие же возмущены тем обстоятельством, что соседнему региону, в обход законного процедур, кулуарно передают порядка 20 тыс. га ингушской территории. Соответствующие законы в трех чтениях приняли республиканские парламенты. Если в Чечне за него проголосовали единогласно, то в Ингушетии ратификацию соглашения о границах поддержали 17 из 25 депутатов. Вместе с тем, некоторые депутаты парламентарии, присоединившиеся к акции, утверждают, что из 24 депутатов, присутствовавших при тайном голосовании, его подержали только пятеро, в то время как 15 депутатов выступили против, а еще четверо испортили бюллетени. 15 октября закончился законный статус акции, но власти республики вновь продлили сроки ее проведения до 17 числа текущего месяца. Что тут можно сказать? Безусловно, наше общество проходит сложный период испытаний или, как ныне модно говорить – «зону турбулентности». Федеральный центр уже заявил, что следит за ситуацией,

однако, выразил надежду, что она разрешится на региональном уровне. Очень бы хотелось, чтобы так и случилось. Но, но... Наши недруги не упустят такую идеальную возможность подлить масла в огонь. Среди митингующих маячат иноземцы, рупоры «свободы», как стервятники, кидаются на митингующих, ключище в «свежие раны» народного негодования. В современных геополитических условиях, когда только ленивый не пытается уколоть нашу страну, только – только ставшую на ноги, наши внутренние «разборки», согласитесь, им только на руку. Самое прискорбное – и об этом, конечно же, все догадывались, что волну протеста потихоньку пытаются оседлать те, кого в свое время отодвинули от бюджетной «кормушки», а сеть Интернет полнится гнусными комментариями, совершенно недостойными братских отношений наших народов. Как бы то ни было, хочется верить, что мы выйдем из этой сложной ситуации достойно. Хотя, конечно же, осадочек, как говорится, останется.

К. ШОЛХИНСКИЙ

VI Международный политологический форум «Российский Кавказ» состоялся в г. Пятигорске

10-11 октября в Пятигорске прошел VI Международный политологический форум «Российский Кавказ». На протяжении двух дней свыше 350 политологов, историков, экспертов в сфере международных и межконфессиональных отношений, представителей органов власти, видных общественных, религиозных и научных деятелей, а также представители иностранных государств обсуждали проблемы формирования общероссийской гражданской идентичности, укрепления единства России, занимались поиском путей решения актуальных экономических, правовых, социальных, организационно-управленческих и других проблем российского Кавказа.

В этом году мероприятия форума посетили заместитель руководителя Федерального агентства по делам национальностей Михаил Мишин, заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Игорь Рабов, советник Министра Российской Федерации по делам Северного Кавказа Станислав Аристов, депутат Государственной Думы Дмитрий Вяткин, начальник Управления по укреплению общенационального единства и профилактике экстремизма на национальной и религиозной почве Федерального агентства по делам национальностей Абдулгамид Булатов и другие почетные гости и спикеры.

Форум открылся пленарным заседанием «Международное и межконфессиональное согласие на Кавказе - залог стабильного социально-экономического развития», где был определен вектор работы для совместного сотрудничества представителей государственных, религиозных, некоммерческих структур различного уровня и экспертного сообщества. Были обсуждены угрозы, стоящие перед Северным Кавказом, и пути борьбы с ними.

В рамках форума прошли три панельные дискуссии: «Специфика и общие тенденции реализации государственной национальной политики в субъектах СКФО», посвященная обсуждению тонкостей национальной политики на примере Северного Кавказа, инструментов, используемых органами власти субъектов СКФО и вспомогательными структурами; «Взаимодействие государства и институтов гражданского общества в воспитании молодежи и сохранении традиционных ценностей», где речь шла о механизмах нравственного и духовного воспитания молодых людей в социокультурном пространстве и роли образовательных учреждений в данном процессе, а также «Стратегия туризма в СКФО», где представители профильных ведомств по туризму регионов Северо-Кавказского федерального округа обсудили актуальные проблемы, стоящие перед ними, и пути их решения, презентуют свои проекты и проработали туристско-рекреационные вопросы, касающиеся всего Северного Кавказа.

Кроме того, в рамках форума состоялась Политологическая школа «Каспий», где свыше 150 студентов высших учебных заведений Северо-Кавказского федерального округа приняли участие в семинарах «Профилактика экстремизма в молодежной среде», «Механизмы формирования гражданской идентичности», «IT-технологии в профессии будущего» и «Здоровый образ жизни как важная часть государственной молодежной политики», призванных повысить уровень подготовки будущих поколений экспертов.

Завершился форум пленарным заседанием по подведению итогов, где спикеры обратили внимание на особую важность предложений органам власти, сенаторам и представителям общественности за 2 дня, а также определили направления совместной работы и ее ожидаемые результаты.

Организатором форума традиционно выступило Федеральное агентство по делам национальностей.

Пресс-служба МЦОИ «Северный Кавказ»

Противопожарная безопасность

Помните: вначале огонь, потом газ

В наших предыдущих публикациях мы уже говорили о необходимости осторожного обращения с газовыми приборами, ссылались на отдельные примеры, когда беспечность приводила к большим проблемам и травмам людей. Газ – благо, но беспечности не прощает.

В очередной раз общественности республики потрясло сообщение из сельского поселения Барсуки, где в результате взрыва бытового газа пострадал 15-летний юноша. Шутка ли, 85 процентов тела в ожогах. Его состояние (Дала моаршал лолда цун) расценивается медиками как тяжелое.

Памятка безопасности с подробным описанием правил пользования газовой горелкой, а в самом начале в этих памятках безопасности большими буквами было написано: «Помните: вначале огонь, потом газ». Не помню, чтобы в те времена у кого-то что-то сгорело из-за неосторожного обращения с газом. Кто-то может возразить, 40 лет назад люди были менее образованы, а сейчас другие времена. Времена другие, только гореть стали чаще, вот и думай почему. Газ – тяжелее воздуха и не сразу испаряется, а если в доме давно не чищен дымоход и плохая тяга, опасность возгорания увеличивается вдвое. Не надо быть семи пядей во лбу, чтобы выявить причину этой трагедии. Еще раз хочу сказать, что семье

Назрани, а потом 5 лет надо думать о плохой тяге. Давно пора понять, что это технологическая цепочка, обеспечивающая безопасность пользования газом, и пренебрегать этим нельзя. Наверное, и на законодательном уровне настала пора принять законодательный акт, и полномочия пожарных инспекторов, которые порой, образно говоря, бьются лбом о стену равнодушия, надо расширять, а в настоящее время их не всегда даже выпускают в дом. Пресловутый штамп «мой дом – моя крепость» и желание отдельных граждан выполнять рекомендации и требования сотрудников противопожарной службы – повсеместное явление. Наши люди охотнее пускают в свой двор попрошайку, нежели пожарного инспектора.

Очень хотелось бы, чтобы 15-летний подросток, пострадавший от взрыва бытового газа в Барсуках, поправился. Единственное утешение в этом случае, что в республиканском ожоговом центре работают квалифицированные врачи и есть условия для лечения таких больных. И врачи из «Центроспаса» МЧС России, ранее транспортировавшие санитарной авиацией МЧС России пострадавших от огня в специализированные центры для лечения в другие регионы, в свое время дали высокую оценку квалификации ингушских врачей.



Он не транспортабелен, во всяком случае пока. Официально такие происшествия называют хлопком бытового газа. Это чтобы не травмировать сознание граждан, и многие не понимают значения этого слова. С другой стороны слово взрыв режет слух, и намекает на что-то нехорошее и преступное. Но как ни называй, а легче от этого не становится.

пострадавшего от этого не легче, но каждое происшествие должно чему-то учить, чтобы впредь такого больше не было. Вся проблема же в нас самих. Пресловутый человеческий фактор, а проще говоря – беспечность и неграмотность, и не только эти обстоятельства приводят к пожарам.

Люди часто жалуются на перепады в давлении газа, особенно в ночное время, и возгорания по этой причине происходили не раз, но грамотный человек не спорит с системой, а приобретает регулятор постоянного давления газа, и независимо от перепадов газа у него нет проблем. Все это качественное оборудование намного дешевле последствий беспечности. И дымоход вам почистят, если вы обратитесь в отдел ВДПО в городе

но в нашем случае надо работать на опережение. Впереди отопительный сезон, и неизвестно где грохнет в следующий раз. Чтобы этого не случилось, ничем не служа и муниципальным образованиям необходимо принять меры к обучению населения правилам пользования бытовыми газовыми приборами, взять на жесткий контроль выполнение регламентных работ по поддержанию домашнего газового оборудования в безопасном для людей рабочем состоянии. Выступления на телевидении и статьи в газетах, конечно, хорошо, только этого мало, если, несмотря на общие усилия, только в этом году произошло уже более ста пожаров, и 75 процентов из них – в жилом секторе.

M. ХАНИЕВ

О соблюдении требований пожарной безопасности

За девять месяцев 2018 года на территории г. Назрани и Назрановского района произошло 37 пожаров, нанесен материальный ущерб на сумму 1523000 руб. По сравнению с аналогичным периодом 2017 года наблюдается снижение количества пожаров на 2 случая (-5,7%). Эта цифра может показаться незначительной, если не задуматься о том, что погорелые остались практически без имущества и без крыши над головой. Поэтому, как бы банально ни звучали неоднократные призывы сотрудников пожарной надзора к соблюдению элементарных требований пожарной безопасности гражданами в быту, но именно эти меры и позволяют предотвратить возникновение пожара.

Гражданам необходимо быть предельно осторожными при обращении с огнеопасными предметами, в том числе во время курения. Курить следует только в специально отведенных местах, при этом нужно использовать стеклянную либо керамическую пепельницу. Не стоит курить на балконах и лоджиях жилых домов, так как брошенный вниз окурок может попасть на соседний балкон и стать причиной пожара. Как правило, в

зимний период, для того чтобы согреть своё жильё, граждане повсеместно используют бытовые электрические приборы, зачастую изготовленные самодельно. Многие включают в сеть все имеющиеся в доме электроприборы, тем самым перегружая электросети. Всё это приводит к возникновению короткого замыкания и как следствие – пожару. Для того чтобы исключить возникновения подобных ситуаций, для отопления жилья необходимо применять электроприборы заводского производства, а также не перегружать электросети. Уходя из дома, следует обесточить электроприборы, выключив их из сети.

Особое внимание на соблюдение мер пожарной безопасности необходимо обратить гражданам, использующим для отопления своего жилья печи и печное оборудование. Регулярно следите за исправностью дымоходов и не перекаливайте печи. Не применяйте для розжига печей бензин или другие легковоспламеняющиеся жидкости. Кроме этого, не следует оставлять без присмотра топящиеся печи, или поручать надзор за ними малолетним детям.

А.З. Жандаров,
заместитель начальника ОНД
и ПР по г. Назрани
и Назрановскому району
ГУ МЧС России по РИ

Главный редактор: Я.С. ПАТИЕВ.

Редакционная коллегия: Я. Султыгов, М. Барахоев, Ф. Гагиева, А. Газдиев.

Корректоры: Гагиева Фатима, Дзайтова Тамара. Дизайн и верстка: Х.Акиев
Адрес учредителя: 360001, г. Магас, пр. И. Зязикова, 12.

Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60.

Тел.: 8 (8734) 77-11-84 (бухгалтерия); тел/факс: 77-10-85. Электронная почта: serdalo@yandex.ru.
Сайт газеты: WWW.SERDALO.RU.

Фотозъем



Осень. Последняя роза

«Мелочи», украшающие и облегчающие нашу жизнь

Можно без конца говорить о морально-нравственной атмосфере в нашем обществе, что наша республика только-только становится на ноги, призывать к совести «пустоту» вокруг, посылать абстрактные меседжи виртуальным слушателям и... И что? И ничего.

Результат всегда (чему тут удивляться?) окажется неизменным – таким же лустым и бесполезным. Мне кажется, что беда человека в том, что он... хочет многого, ничем не поступаясь, ничего не отдавая взамен, не прикладывая малейших усилий, чтобы хотя бы часть этого «многого» у него появилась.



Мы хотим иметь большие дома (как у внезапно разбогатевшего соседа), но при этом не желаем платить за коммунальные услуги и имущественный налог на абсолютную лишнюю и ненужную площадь, не желаем думать, что, возможно, сосед – вороватый чиновник или бандаган, счастливым образом избежавший пули киллера в «лихих» девяностых.

Он, по нашему мнению, — «успешный» человек, и наша «ушербность» точит нас изнутри. Мы уверены, что просто-таки обязаны обзавестись дорожной красивой машиной, но при этом не представляем, как на нее заработать, и мучаемся, видя, что на таких же ездят наглые водители, готовые сбить кого угодно на дороге. И это хамство выводит нас из себя.

При этом мы готовы вцепиться в горло гаишнику, осадившего безрассудного водителя, если он наш родственник, отстегнуть большую сумму за нарушение, а потом крыть на чем свет стоит взяточника за «аморальность».

Мы захламили свою маленькую республику мусором, который кидаем где попало, и вместе с тем не пытаемся понять, что эти отходы накапливаются, что

для устройства мусоросвалки необходима определенная территория, которую не хотим отводить, потому что «земли и так мало». А если появляются инвесторы, готовые вкладываться в утилизацию мусора, не помогаем им в этом очень важном деле, хотя нужно было бы сделать все возможное, чтобы у них эта работа успешно наладилась и пошла.

Мы – это мы все, и я не отделию себя от всех. Не знаю, возможно, я и сгущаю краски. Но одно осознано точно: чтобы как-то начать меняться в лучшую сторону, не обязательно нужны грандиозные «старания», лучше сделать маленькие шаги в правильном направлении.

K. ШОЛХИНСКИЙ

Сквернословие и его последствия

Почему общество имеет потребность в матерных словах и насколько далеко это зашло?

Нецензурная лексика стала неотъемлемой частью нашей жизни. Бытовую речь уже не представить без использования мата. Если раньше это обозначало выплеск энергии, чаще негативной, так как при сильном эмоциональном подъеме человек чаще всего не владеет собой и может легко проговорить все в сердцах, не подумав, то сейчас мат зашел на ту степень, где, например, беседа в стандартной компании не представляет собой отсутствие вышеуказанного. Однако это не всегда говорит о невежественности говорящих – эта лексика используется в качестве замены других слов, дополнений для большей красочности и ясности, невольно прикрывая скудный словарный запас грубияна.

В данный момент, оглядываясь вокруг, понимаешь, что проблема все больше и

больше выходит за все рамки: свобода слова искоренила свое значение, являясь теперь не более, чем выкриком в толпу или комментарием под новостью в социальных сетях, оскорбительным, гнусным и неприятным, на который наткнешься среди прочих мнений, испытывая стыд за говорящего. И, что стоит отметить, до сей поры нецензурная лексика была наравне с порицаемым, это являлось как само собой разумеющееся.

Как и вредная пища наносит урон нашему организму, так и брань ухудшает нашу речь и не позволяет развиваться, в чем хорошего мало. У сквернословия плохие последствия.

Использование ругани – дело каждого человека, но каждый ли может с готовностью ответить за свои слова и каждый ли готов нести ответственность, когда, возможно, именно он станет «примером» для младшего поколения.

Э.МАДИНИНА

Мусор разного размера

В Назрани много мест для сбора мусора, которыми пользуются предприятия, владельцы частных подворий и мастерских. Коммунальщики не всегда успевают вывозить мусор в силу ряда причин, за что часто их критикуют граждане, представители мэрии. Возможно, есть в этом недоработки сотрудников ЖКХ и других структур, отвечающих за санитарное и экологическое состояние города. Но есть еще одна причина. Мы кратко расскажем о ней.

На днях я побывал в одном из новых микрорайонов Назрани «Юбилейный», где строят и уже построены индивидуальные и многоквартирные дома. Здесь установлены ящики для сбора мусора, они почти на каждой улице.

Но там не только домашний мусор (упаковки от продуктов питания и бытовых предметов, банки и др.), но и строительные отходы (песок, щебень, разбитые кирпичи, куски арматуры и др.).

Есть крупный мусор, для которого необходим специальный погрузчик или кран.

При хозяйском подходе этот «хлам» тоже можно пустить в дело, то есть на планировку дороги и тротуаров, скверов и спорт-площадок.

А пока этот мусор для коммунальщиков представляет проблему, которая была бы не столь заметной, если бы частники после стройки вывозили строительные отходы самостоятельно.

Я. ХАДИЕВ

На пути к спортивным высотам



На межрегиональном турнире по боксу среди старших юношей 2003-2004 годов рождения, посвященном дружбе народов Кавказа, проходящем в Карачаево-Черкесии, воспитанники школы бокса имени Ислама Тимурзиева завоевали четыре награды различного достоинства.

Об этом нам сообщил тренер ребят Або Дорсигов, сообщает пресс-служба Минспорта Ингушетии.

«Все четыре спортсмена, которых мы повезли на эти соревнования, в упорной и сложной борьбе провели по три боя и вышли в финал», - отметил Дорсигов.

Так Газдиев Урусхан, 60 кг, Торкоев Амир, 46 кг и Тангиев Абдула, 70 кг, стали победителями соревнований в своих весовых категориях.

На вторую ступень пьедестала почета

поднялся Тимурзиев Хусейн, 60 кг. Также сборная команда школы бокса Ислама Тимурзиева заняла второе место в командном зачете среди команд Северо-Кавказского федерального округа.

Благодаря слаженному и профессиональному подходу к работе тренерского состава, воспитанники школы бокса непременно достигнут в будущем еще больших спортивных высот.

Тренируются ребята под руководством тренеров Мальсагова Герихана, Дорсигова Або и Погорова Магомед.

Отметим, что соревнования проходили 12-14 октября на базе физкультурно-оздоровительного комплекса «Дружба» села Дружба Прикубанского района Карачаево-Черкесии. В турнире приняли участие около 200 спортсменов в 20 весовых категориях.

Почта России начнет доставлять товары IKEA

11 октября в рамках конференции «Е-коммерсь 2018» Почта России и шведская розничная сеть товаров для дома IKEA подписали меморандум о намерениях в области доставки товаров по территории России. Подписи под документом поставили генеральный директор Почты России Николай Подгузов и генеральный директор розничной сети IKEA в России Понтус Эрнтелл, сообщает пресс-служба ФГУП «Почта России».

В настоящее время стороны ведут переговоры относительно условий и параметров будущего сотрудничества, запуск которого запланирован на 2019 год. Номенклатура и объем товарных категорий IKEA, доставляемых Почтой России, а также сроки доставки будут детализированы позднее.

«Продукция IKEA пользуется большой популярностью во всем мире, в том числе и в России. Уверен, сотрудничество в области доставки заказанных онлайн товаров IKEA повысит их доступность для жителей нашей страны и позволит увеличить обороты внутрироссийской цифровой коммерции. Учитывая крупнейшую в России маршрутную сеть, которой обладает Почта России, а также недавний запуск масштабного проекта по строительству 38 логистических центров по всей стране, мы видим у нашего партнерства большие перспективы», - отметил генеральный директор Почты России Николай Подгузов.

«Сотрудничество с Почтой России – важный шаг для нашей компании на пути к созданию эффективной системы многоканальных продаж. Широкая сеть, которой располагает федеральный оператор, обеспечит доступность нашего предложения для всех жителей России», - сказал генеральный директор розничной сети IKEA в России Понтус Эрнтелл.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ООО «РН-Бурение» совместно с администрацией г.Назрани уведомляет о начале процедуры проведения оценки воздействия на окружающую среду по объекту ГЭЭ «Проект технического документации на технологию по утилизации буровых отходов с получением грунта технического» (включая материалы ОВОС). Цель намечаемой деятельности: утилизация буровых отходов с получением грунта технического. Месторасположение намечаемой деятельности: территория Российской Федерации. Наименование и адрес заказчика: ООО «РН-Бурение», г.Москва, улица Малая Калужская, д. 15, стр. 31. Срок проведения ОВОС: с момента публикации до 19.11.2018 г. Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: администрация г.Назрани. Указанный проект технической документации, включая ОВОС, доступен для всех желающих с момента подачи публикации до 19.11.2018 г. по адресу: г.Назрань, пр. Базоркина, д. 13. Замечания и предложения принимаются в письменной форме. Общественные обсуждения в форме слушаний пройдут по адресу: г.Назрань, пр. Базоркина, д. 13 19.11.2018 года, в 10 часов 00 минут. Приглашаем принять участие всех желающих.